
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 58/XI 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de Março de 2011, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão 

de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 

1. Audição com o Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das 

Pescas, sobre o sector leiteiro, requerida pelos Grupos Parlamentares do PCP, do PSD 

e do CDS-PP. 

 

O Senhor -Presidente, Deputado Pedro Soares cumprimentou o Senhor Ministro, os Senhores 

Secretários de Estado e todos os Senhores Deputados, dando de imediato início aos trabalhos. 

As primeiras intervenções estiveram a cargo dos grupos parlamentares que apresentaram 

requerimentos, respectivamente, os Senhores Deputados Agostinho Lopes, Carla Barros e Abel 

Baptista. O Senhor Ministro respondeu individualmente a cada senhor Deputado. 

Usaram ainda a palavra os Senhores Deputados Miguel Freitas e Rita Calvário, tendo também 

o Senhor Ministro respondido individualmente. 

Na segunda ronda intervieram os senhores Deputados Miguel Freitas, Pedro Lynce, Abel 

Baptista, Rita Calvário e Agostinho Lopes, tendo o senhor Ministro respondido às questões 

colocadas. 

Na terceira ronda usaram da palavra os senhores Deputados Agostinho Lopes, Pedro Lynce, 

Miguel Freitas, Luís Capoulas. O senhor Ministro respondeu às questões colocadas. 

Foram abordados, entre outros, os seguintes temas: os problemas do sector leiteiro, a PAC, a 

relação entre a produção, indústria e a distribuição, o licenciamento das explorações 

pecuárias, o papel do PE, muito importante no processo legislativo comunitário, a necessidade 

de conciliação dos interesses do ambiente e da agricultura, os custos de produção, acordo de 

concertação social que incluiu as questões do sector, necessidade de incentivar o consumo de 

produtos nacionais, código de boas práticas comerciais, necessidade de reforçar os 

mecanismos de fiscalização, prazos de pagamento, banco de terras, PRODER, OPP, alteração 

da lei da concorrência, o seguro agrícola e Casa do Douro. 

O Senhor Ministro referiu que foi com muito agrado que trabalhou com todos os Senhores 

Deputados, lamentando não poder terminar alguns dos dossiers já iniciados. 



 
 
Os Senhores Deputados Abel Baptista, Miguel Freitas, Rita Calvário, Pedro Lynce e o senhor 

Presidente da Comissão, Deputado Pedro Soares relevaram a postura do senhor Ministro e a 

forma como trabalhou com a Comissão. O Senhor Presidente sublinhou que com o trabalho de 

todos, conseguiu-se muitas vezes trazer para a agenda política e para a comunicação social a 

temática do sector agrícola e a importância estratégica que tem para o País. 

A reunião foi gravada. 

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada pelas 17:23 

horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Horácio Antunes 

 João Paulo Pedrosa 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Ulisses Pereira 

 Luís Pedro Pimentel 

 Rita Calvário 



 
 
 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Fernando Marques 

 Isabel Coutinho 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 José Luís Ferreira 

 

Palácio de S. Bento 25 de Março de 2011 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 


